

УДК 796.092

**Развитие физической культуры и спорта в ведущем
техническом ВУЗе страны**

Кононов А. Н., Фомочкина Г. И.

Белорусский национальный технический университет

Так уже сложилось, что спорт высших достижений культивируется в политехе с момента его создания. Вне всякого сомнения можно утверждать, что спортсмены БНТУ являются одними из наиболее ярких представителей белорусского народа. И не случайно Белорусский национальный технический университет восьмой раз подряд занимает первое место среди 53-х вузов страны в Республиканской универсиаде.

Генерирует спорт в вузе: ХРУСТАЛЕВ Борис Михайлович – ректор, член исполкома НОК РБ, председатель комиссии «Спорт для всех», заслуженный работник образования РБ, доктор технических наук, профессор.

За последние годы стали хорошо известны в спортивном мире студенты-спортсмены: Айдаров Алексей – заслуженный мастер спорта, бронзовый призер Олимпийских игр - биатлон; Усович Светлана – мастер спорта международного класса, чемпионка Европы, участница Олимпийских игр в Афинах – легкая атлетика; Усович Илона – мастер спорта международного класса, серебряный призер чемпионата мира, участница Олимпийских игр – легкая атлетика; Никандрова Галина – мастер спорта международного класса по художественной гимнастике, участница Олимпийских игр; Лаппо Егор – мастер спорта международного класса, чемпион мира по современному пятиборью, чемпион Европы; Задорожная Светлана – мастер спорта, бронзовый призер чемпионата Европы – стрелковый спорт; Драгун Яна – мастер спорта, серебряный призер чемпионата Европы - самбо; Рыжков Сергей – мастер спорта, серебряный призер молодежного чемпионата Европы по спортивному ориентированию; Григорьева Екатерина – мастер спорта международного класса, серебряный призер чемпионата мира - биатлон; Славников Андрей – мастер спорта международного класса, чемпион Европы по биатлону; Першина Елизавета – мастер спорта, участница чемпионата Европы – биатлон; Богданович Руслан –

мастер спорта международного класса, серебряный призер первенства мира среди юниоров – каратэ-до; Пучков Вартан – мастер спорта международного класса, победитель первенства мира среди юношей, каратэ-до; Сычев Дмитрий – мастер спорта международного класса, серебряный призер первенства Европы среди юношей – каратэ-до.

Значительный прорыв сделан в комплектовании сборных команд вуза и совершенствовании учебно-тренировочного процесса. Сегодня в вузе работает 30 сборных команд по различным видам спорта. Кроме того, ежегодно более 50 студентов-спортсменов БНТУ представлены в состав национальных сборных команд.

В Белорусском национальном техническом университете обучаются 427 спортсменов высокой квалификации, в том числе: 1 заслуженный мастер спорта, 10 мастеров спорта международного класса, 76 мастеров спорта, 183 кандидатов в мастера спорта, 157 студентов-спортсменов первого разряда.

Чемпионом Европы 2004 года, многократным чемпионом Республики Беларусь, рекордсменом Европы и мира является мастер спорта международного класса по пауэрлифтингу Гусев Олег Константинович, декан приборостроительного факультета, профессор.

Большой вклад в дело подготовки спортсменов высокого класса вносят СМЕТКИН Валерий Александрович – проректор по учебной работе, социальным вопросам, физической культуре и спорту, высококвалифицированные тренеры-преподаватели: заслуженный работник физической культуры и спорта Республики Беларусь, доктор педагогических наук, профессор Бельский Иван Владимирович, Кравченко Владимир Николаевич, Мишенский Михаил Юрьевич, Драчевский Валерий Викторович, Боровок Ольга Александровна, Вилькин Андрей Яковлевич, Калацкий Александр Анатольевич, Трошило Павел Павлович, Чернушин Владимир Ильич, Баранова Ирина Ивановна, Корнилович Виталий Эдуардович.

Чемпионом 23-ей зимней универсиады, прошедшей в Турине, стал студент БНТУ мастер спорта международного класса Виталий Перцев.

В БНТУ спортивная база представлена: 18-ю специализированными залами, 50-метровым плавательным

бассейном, отвечающим всем стандартам для проведения международных соревнований, университетским стадионом, 2-мя тирами, лыжной базой, а также прекрасно оборудованными местами для занятий физической культурой и спортом в общежитиях.

В последнее время университетский стадион стал излюбленным местом, центром для проведения спортивных соревнований, массовых занятий студентов. В любое время года стадион, независимо от погодных условий, особенно в выходные и праздничные дни, заполнен занимающимися. Стадион представляет комплексное спортивное сооружение для проведения соревнований и тренировок по разным видам спорта, учебных занятий со студентами.

Это – легкая атлетика; игровые виды спорта: баскетбол, волейбол, мини-футбол, футбол; занятия силовыми видами спорта; лыжная подготовка.

Всегда в центре внимания преподавателей кафедры физической культуры и спорта, спортклуба - Спартакиада университета среди студентов по 20-ти видам спорта.

Росту мастерства способствует проведение соревнований круглогодичной спартакиады, смотры на звание «Лучшего тренера», «Лучшего преподавателя по физической культуре», «Лучшего спортсмена года».

Ежегодно среди сотрудников университета проводится спартакиада «Здоровье» по летним и зимним видам спорта. Наши студенты регулярно участвуют и занимают призовые места в соревнованиях «Минская лыжня».

В этом году творческий проект «День здоровья факультетов и подразделений БНТУ» пройдет в рамках республиканской акции «Здоровый Я — здоровая страна». В ходе праздника состоится торжественное открытие спортивно-бытового комплекса БНТУ.

Спортивно-бытовой комплекс БНТУ располагает спортивными залами, оснащен современными тренажерами, лыжной базой, что в значительной мере способствует оздоровлению студенческой молодежи.

Таким образом в БНТУ созданы все условия для оздоровления студентов средствами физической культуры и спорта.